

# 市民寻热源 组团来直播

## 本报联合济南热力“直播暖冬·探寻热源”，快报名一起去热源厂探秘！

□记者 于洋 实习生 解晓东

生活日报12月23日讯 省城冬季供暖工作仍在如火如荼进行当中，根据国家发改委推进清洁供暖的相关规定，省城各大热企都已经把“节能环保”作为工作的重中之重，清洁供暖已经成为时代发展的趋势。一边要保障市民的温暖过冬，一边要保护头顶的蓝天白云，热企们都使出了浑身解数，从“热源侧”和“用户侧”两端同时发力，既保市民冬暖，又护天蓝气清。



### 满足市民好奇心 跟着直播去“寻热”

记者在济南热力集团了解到，自入冬以来，有不少市民来电咨询清洁供暖流程的相关事宜，也有人提出可否去热源厂参观，这引起了济南热力的重视。“向市民普及清洁供暖知识，并把清洁供暖流程公开化，让市民直面供暖是热企必须积极承担的社会责任。”济南热力相关负责人说。

即日起，本报联合济南热力举办主题为“直播暖冬·探寻热源”的科普活动，拟邀请20名市民代表，与济南热力的工作人员一同走进热源厂，让市民近距离了解供暖。本次活动的时间定于本月29日，向社会公开募集参与人员，如果您对暖气有兴趣，如果您家里有暖气问题想当面对热力工作人员说，那就赶紧报名参加吧！

本次活动将前往济南热力浆水泉热源厂。据了解，浆水泉热源厂服务供热面积达到650万平方米，目前，经十路以南、旅游路以北、燕子山西路以东、转山西路以西片区的供热任务均由该热源厂承担。浆水泉



济南热力的员工在工作中。

记者 于洋 摄

热源厂一直以来不断探索践行就“节能环保”的服务宗旨，通过“设备引进”和“技术创新”的复合运用，让服务用户享受到清洁热源。“我们按照标准对全部锅炉配置了国内先进的废气污染物治理设备，为区域内所有锅炉配备高效脱硝、脱硫设备，将污染降至最低。”浆水泉热源厂工作人员介绍说。目前，现运行锅炉全部达到超低排放要求。

### 24小时不间断直播 近距离了解供暖人

本次活动一大亮点就是现场直播，去现场的市民朋友可以在网易直播、济南头条等直播平台露脸的哦。

此外，本次活动结束后，本报还将对热源厂和济南热力工作人员的日常工作进行24小时不间断直播，将最真实、最现场的供热情况展现给市民。

**报名电话：**  
13021730272 郑老师  
**活动时间：**12月29日  
市民代表指定时间抵达浆水泉热源厂集合。由济南热力工作人员带领参观热源厂，凡是参加此次活动的市民即可获得礼品一份。

# 章丘着力做强经十东路科创走廊

## 争创省会城市群中央活动区(CAZ)

□记者 郭学军  
通讯员 孟凡庚  
郭广猛

2018年已近尾声。为进一步分析形势，统一思想，总结经验，动员全区上下凝心聚力抓产业，推动全区在更高层次上实现更好发展。12月22日，章丘区召开全区工作务虚会。会前，各位区级领导和部门(单位)按照会议要求，作了认真思考，撰写了书面发言材料。明水经济技术开发区、区发改委、区经信局、区科技局、区财政局和章丘控股集团有关负责人依次发言。区人大常委会办公室、区政协办公室分别通报了社会事业发展、产业发展方面征求的意见和建议情况。章丘区区长韩伟做了发言，就今后产业发展先谈了三点思考。最后，围绕产业转型升级等问题，章丘区委书记刘天东做了总结讲话。

### “1551”体系是产业城市双轮驱动的重要引擎

习近平总书记视察山东，提出了两个走在前列，四个扎实的要求。而扎实推进高质量发展，是四个扎实的头等大事，也是实现走在前列的核心支撑。特别是总书记近期又对民营经济发展提出了一系列新要求新指示，抓好实体经济的信号越来越强烈。作为总书记亲自视察的地方，乡村振兴要满园芬芳，争创样板，产业发展更要转型升级、争做标杆。

章丘的“1551”体系是一个产业城市双轮驱动的引擎。这个体系中，“1”管方向，牵引了各项工作；第一个“5”是为产业夯基，第二个“5”是为产业垒台。有了好的城市环境和功能布局，最后一个“1”才能开花结果，产业的腾、建、引、转才能有现实支撑。实践证明，“1551”工作体系，符合上级要求，契合群众期盼，贴合章丘发展的历史阶段性特征，必须毫不动摇的坚持、深化和完善。

刘天东说，明年是四大提升工程三年行动计划的收官之年。济南的现代化国际大都市建设日益深入，山大主校区全面建设，经十东路科创走廊集聚效应初显，章丘产业发展更加走到省会发展的“C位”。章丘必须强化担当、展示省会形象，充分发挥省会辐射带动重要作用。

### 着力打造科创引领下的智造产业

对于章丘应该抓什么样的产业？章丘将打造科创引领下的智造产业。具体如何对接十强产业，扛起产业的四梁八柱。其实，重点就是一大主导型产业+四大成长型产业+X未来产业。

一大主导型产业，就是高端装备制造业。章丘是铁匠之乡、铸造之乡，从铸造锻打，到机械加工，再到汽车、风机等终端产品，章丘有着链条完备、企业密集等比较优势，产业升级空间广阔。预计今年装备制造业产值规模超1000亿，要通过集群化、高端化、绿色化、国际化、园区化发展，五年内力争突破1700亿元。要实现这个目标，就要紧紧抓重汽龙头不动摇。把重卡、新能源汽车等新上项目争取到章丘产业园，在章丘打造全商用车体系。然后我们引外来配套，搞本土对接，打造千亿元级汽车集群。还要用好互联网、大数据、云计算、物联网、人工智能等手段，引导企业向四新方向转型升级。

四大成长型产业，即新材料、生物医药、信息技术、文旅产业。比如新材料，本土有圣泉、明化、昊月、永信非织造、泰星等一批企业，引进的有中航十一院、中北大学、清华高分子等项目，今年的产值规模可达260亿元。生物医药产业，今年产业规模可达28.5亿元。信息技术产业，2018年预计实现销售收入30亿元、利税1.6亿元。文旅产业，预计今年接待游客1000万人次，实现旅游消费总额150亿元。今后随着明水古城、华侨城的崛起带动，加之三大高铁站及轨道交通、

济青高速中线、山东大学主校区建设等项目的陆续建设，章丘就有了特有的文化IP。

最后一个是X，就是未来产业。什么是未来产业？就是指对推动未来全球经济社会变迁起到关键性、支撑性和引领性作用的前沿产业。章丘必须抓住窗口期，早研究、早谋划、早成势，争取先发优势。

### 争创省会城市群中央活动区(CAZ)

对于怎么样抓产业？第一个抓手就是做强经十东路科创走廊。打造经十东路科创走廊今年已经破题，被纳入全市战略，明年要深耕细作，做大做强，打造章丘转型升级的龙头旗舰、双招双引的金字招牌。

首先要抓空间拓展。要对接全市大规划，明确科创走廊的定位、功能、板块，在规划框架下，要结合双改和散乱低效整合，推进圣井、主项目区、城东三大片区改造，留足发展空间。其次要抓产业植入。科创走廊首先是科创引领下的高端产业走廊，偏离这个主题，什么平台也不能建，什么项目也不能引。另外要用好走廊，用好山大等名校大院，强化双招双引。

第二个抓手是争创省会城市群中央活动区(CAZ)。CAZ是CBD的升级版，进入新世纪以来，以其功能齐全、要素密集、活力四射等优势，成为国际大都市发展的新趋势。章丘提出争创省会城市群CAZ，不是心血来潮，也不是好高骛远，而是有

着良好的现实基础。济南是全省三核之一，也是省会城市群的中心，现在正争创国家中心城市。章丘本身处在济、淄、滨、莱的核心节点，莱芜划转、两条铁路开通以后，“C”位优势更加凸显。目前济南提出建设现代化国际大都市，章丘从地理上讲，最适合打造CAZ。

要承载CAZ，不仅需要金融、商务等功能，更重要的是科研、文化、休闲等多种功能，简而言之，要生产、生活、生态三生共美，载体全面。而且，更重要的是要有广阔的空间腹地，承载人流、物流、资金流、信息流的汇集。章丘一廊一带两大轴线优质资源密集、三生功能齐备，完全可以实现生产全环节、功能全链条、休闲全时段、景观全地域，就是省会东部的“不夜城”。

第三个抓手是实施项目建设年。项目建设是产业发展的“牛鼻子”。明年章丘将舞起科创走廊龙头，大力推进园区载体建设，强力优化营商环境，推动产业向更高层次、更高质量、更大规模发展。

这两年，章丘引进落地的项目很多，其中不乏高端研发平台、优质产业项目。围绕项目落地各级都制定了一次办好的改革措施，但在推进项目落地上做的还不够，没有建立起高效的推进机制。今后，要以等不起、坐不住、慢不得的紧迫感，把推进项目真落地、快落地放在首位，建立高效的推进机制，落实一个项目、一名区级领导、一个工作专班制度，一对一研究存在问题，台账化落实责任，销号制解决问题，以更高效率让项目早落地、早达效。